

# LA BATALLA

año VII (3.ª época) núm. 19  
barcelona, 26 sebre. 1930

BIENOTECIA MUNICIPAL  
MADRID

frente único

## por el bloque obrero y campesino

Hemos tenido que soportar durante años una dictadura infame que ha destruido las organizaciones obreras y nos ha arrebatado todas las conquistas democráticas obtenidas tras largos años de lucha difícil.

Ahora se pretende presentar la dictadura caída en parte, como algo personal cuya responsabilidad recaerá solamente sobre los hombres representativos que estuvieron al frente de ella. Se busca así evitar que la clase trabajadora enjuicie de una manera implacable a todos aquellos que en la sombra preparan ahora el entronizamiento de una nueva dictadura más terrible que la anterior.

La dictadura se mantuvo en pie siete años porque todas las fuerzas burguesas importantes estaban al lado de ella prestándole apoyo incondicional.

Los obreros y los campesinos no pueden consentir, no consentirán que todos los que prepararon el golpe de Estado de 1923 y han mantenido en pie un régimen de terror por espacio de siete años, se libren de la vindicta popular.

Hay que pedir, hay que exigir responsabilidades. El crimen de la dictadura, la monstruosa cadena de crímenes perpetrados durante siete años, no puede quedar impune. Los culpables, los forjados, los cómplices, sin excepción han de recibir el latigazo brutal de la justicia de los explotados.

Un nuevo golpe de Estado, una nueva dictadura, que continuamente se levante como una amenaza sobre la cabeza de los trabajadores, sólo podrá evitarse mediante una conjunción de todas las fuerzas obreras y campesinas.

El enemigo, que acecha todos nuestros movimientos, todas nuestras debilidades, se prepara para atacar en toda la línea e imponerse de nuevo.

Es falso que marchemos hacia la llamada «normalidad constitucional». El fascismo avanza triunfante por todas partes. En las últimas semanas hemos visto

el asalto del poder por Pilsudsky en Polonia, el desmoronamiento de la pseudo-democracia de la República Argentina y la victoria de las hordas fascistas en las elecciones alemanas.

España dará un salto atrás, y el fascismo se impondrá totalmente si obreros y campesinos no lo impiden.

Únicamente el bloque firme de todos los trabajadores de la unidad y del campo puede barrar el paso a la reacción y al absolutismo.

Obreros, campesinos!  
El momento actual es de una gravedad extraordinaria. Estamos en vísperas de una nueva catástrofe política cuyas consecuencias serán infinitamente más duras que las que hasta ahora hemos soportado.

El triunfo del fascismo que amenaza quiere decir la pérdida total de todas las libertades y la esclavitud económica más insoportable. Los obreros y campesinos quedarán reducidos a la triste condición de vencidos que tendrán que sostener con su trabajo un régimen que se derrumba.

El frente único, la unidad sindical, son medios de contener el avance fascista. Los trabajadores comprenden bien por intuición natural de clase que el agrupamiento de todos los explotados es la sola trinchera que puede oponerse al enemigo que ataca. Hay que defenderse sin perder un instante. Hay que concentrar los esfuerzos en seguida. Las circunstancias son apremiantes.

La constitución rápida del bloque obrero y campesino será el primer fuerte que opongamos al fascismo. La cuestión candente es un problema político de importancia trascendental. El bloque obrero y campesino será un dique de carácter político ante el cual se estrellarán los ataques de la reacción burguesa.

¡Formemos el bloque obrero y campesino!

¡Viva el frente único de los trabajadores!



La Sociedad está dividida en clases, privilegiadas y explotadas, parasitarias y trabajadoras. Esta desigualdad origina el antagonismo y la lucha de clases entre explotados y explotadores; por consiguiente la clase obrera debe de poner toda su voluntad y su energía en esta lucha hasta vencer a la burguesía y a todas las clases privilegiadas.

Siendo el Estado emanación directa de la burguesía y las otras clases privilegiadas, la misión de éste es asegurar el dominio de los explotadores sobre los explotados a quienes oprime por medio de sus instituciones represivas; por consiguiente la lucha debe de llevarse también contra el Estado hasta su desaparición.

«Medios.» Siendo imposible que la burguesía abandone sus privilegios por la persuasión ni por medios pacíficos, sino por la fuerza, las clases trabajadoras deben unirse en potentes organizaciones de clase y emplear los métodos de acción directa, prescindiendo de los órganos de colaboración de las clases. Huelgas, boicot, sabotaje y huelga general revolucionaria incluyendo la insurrección armada y la dictadura del proletariado.

«Fines.» Los fines que persigue la clase obrera organizada en la C. N. T. son:

Abolición de la Sociedad capitalista con todas sus lacras e instituciones; supresión de las fronteras y de los estados; supresión de la explotación del hombre por el hombre; organizar la producción y el consumo por medio de los sindicatos y llegar a establecer la verdadera libertad e igualdad con el «comunismo libertario».

Esos son, en síntesis, los acuerdos fundamentales del Congreso de la Comedia.

En el próximo artículo veremos cómo se aplican los principios y medios adoptados y la incompatibilidad que hay entre estos principios y los que informan al comunismo libertario.

Hilario ARLANDIS

## actuaciones

El panorama social en el orden internacional se presenta ante nuestra vista como un resultado ya previsto por los aplicados teóricos del marxismo.

La aceleración del ritmo evolutivo de la sociedad capitalista nos aboca ya a situaciones tales que de no existir el Partido comunista y el espíritu de abnegación de sus hombres, tanto en la base como en los puestos de dirección, el caos más horrible sería el resultado de la fiebre imperialista dominante en el mundo.

La lucha de clases, agudizada por las dificultades de toda índole que la burguesía encuentra en la aplicación de la consigna de racionalización en la industria, y distribución de productos manufacturados, nos lleva cada día más a la apreciación clara de nuestras necesidades en el terreno de la propaganda de nuestras ideas y de la preparación de nuestros cuadros para las tareas del porvenir.

Las últimas huelgas del norte de Francia no son más que toques de atención del ejército proletario preparándose para la lucha por objetivos definidos.

Como en todas partes los santones del reformismo han salido al paso de las masas y han hecho todo lo posible por hacer fracasar tan hermoso movimiento, marcada y bien determinada línea de conducta, se han puesto desde el primer momento de la huelga al frente del proletariado en lucha y han apoyado y orientado el movimiento, a pesar de la dura represión que la burguesía ejerce sobre el Partido comunista francés.

El talón de hierro de la clase capitalista ha pretendido una vez más aplastar a nuestros compañeros franceses, sin obtener su resultado.

Allí, como aquí, los social-demócratas y los anarcosindicalistas han hecho el juego de los patronos y del ministerio reaccionario de Tardieu, denunciando el movimiento por no llevar éste el sello de sus respectivas capillas. Para estos dos sectores la protesta y el afán de lucha no deben tener más expansión que la que determine su corta perspectiva.

Pero el proletariado internacional con el buen sentido que caracteriza al pueblo va viendo claro el juego de todos los contrarrevolucionarios y se da cuenta de que sólo el Partido Comunista, emanación precisa de los anhelos de la clase obrera del campo y de las ciudades tiene una línea clara de conducta en su guerra contra los privilegios y el régimen capitalista.

Florencio RAMOS

los anarco-sindicalistas

## la huelga de construcción ha sido extrangulada

La huelga de la Construcción ha terminado. Los obreros han tenido que reintegrarse al trabajo, sometiéndose a unas condiciones que ellos no habían aceptado.

Jamás un movimiento tan unánime, tan firme, tan victorioso, podrá encontrar un fin más desastroso. Cuando el triunfo había sido conquistado tras una larga lucha, el movimiento recibe una puñalada trágica y es asesinado cobardemente.

La Comisión que dirigió la huelga, compuesta exclusivamente de anarco-sindicalistas, ante la Asamblea de los huelguistas celebrada en el teatro del Bosque, el viernes pasado, afirmó que las bases presentadas por los huelguistas habían sido aceptadas por el Fomento de Obras, y ante un hecho tal, naturalmente, no cabía más que dar la huelga por terminada y reemprender el trabajo. Los obreros de la Construcción parecían que habían triunfado en toda la línea.

Las bases que los huelguistas presentaban y que la Comisión de huelga dijo haber sido aceptadas eran:

- 1.º Readmisión de los seis obreros despedidos.
- 2.º Reconocimiento del Sindicato.
- 3.º Despido de los esquirols.
- 4.º Liberación de los detenidos con motivo de la huelga.

Sin embargo, era falso que estas bases hubiesen sido aceptadas por el Fomento de Obras.

Cuando el lunes por la mañana, terminada ya la huelga, los obreros fueron al trabajo, en medio del mayor asombro, tuvieron que constatar que los esquirols continuaban trabajando tranquilamente.

El Fomento de Obras no cumplía lo estipulado, al parecer. ¿Por qué los esquirols continuaban en el tajo, siendo así que su despido era una de las condiciones de la solución del conflicto?

Los obreros, indignados, rehusaron reanudar el trabajo, y en manifestación, atravesaron la calle de Urgel, Gran Vía, la Rambla y fueron al Sindicato.

Los huelguistas comenzaron a pensar en una traición. Pero esto pareció imposible. Sin embargo, las cosas no tardarían en ser puestas en claro.

Al cabo de poco tiempo, la luz fue hecha. La Comisión de huelga había mentado para acabar con la huelga. Las bases «aceptadas» no existían de hecho. La empresa accedió solamente a la readmisión de los seis obreros despedidos siempre y cuando estos no reincidieran... La Comisión de huelga, los anarco-sindicalistas, tuvieron la osadía de firmar eso. El crimen cometido por los obreros despedidos era el haber cotizado para el sindicato fuera de las horas de trabajo. Los anarco-sindicalistas aceptaron con las autoridades y con los patronos que esto no volvería a ocurrir. En adelante los obreros se comportarían como personas educadas... ¿Cabe una desfuchatez mayor?

La huelga se ha terminado, pues. Los obreros han sido vencidos ignominosamente después de haber ganado la batalla. Los anarco-sindicalistas pueden estar satisfechos de su acción. La primera huelga importante que surge, en Barcelona,

## hacia el fascismo

El asalto del semanario «Nosotros», por las bandas de Albiñana no es un hecho sin importancia. El fascismo emprende la ofensiva y se lanza al asalto. Hace semanas, los «legionarios» intentaron ya un golpe en Valladolid. El 1.º de mayo quisieron desbaratar el mitin en el que formaba parte Unamuno. Fracasaron en su intento.

Pero ahora han obtenido el primer éxito, en Madrid, éxito que les enardecerá para continuar la tarea fascista.

Lo ocurrido en Madrid constituye el primer disparo serio que se da, en esta nueva clupa, en España. Pero no el único. La acción de las bandas de Albiñana hay que ligarla al tiroteo que tuvo lugar hace poco en Badalona, los sicarios de la Patronal aquí y los fascistas de Madrid se dan la mano.

Si en los primeros ataques no se reacciona con violencia, el asaltante cobrará confianza y redoblará su ímpetu.

Los sucesos de Madrid son enormemente alarmantes. Quien quiera darles solamente una importancia episódica ayuda inconscientemente al triunfo del fascismo.

Preparémonos para defendernos. Hagamos el frente único.

desde la caída de Primo de Rivera, es destruida por ellos de una manera miserable.

Para nosotros, esto no ha sido una sorpresa. Es más. Lo esperábamos. Ibamos siguiendo las maniobras anarco-sindicalistas y estábamos persuadidos de que el fin sería catastrófico. Quien relea el editorial del último número de L. B. verá que preguntábamos, llenos de inquietud. ¿A dónde vamos?

Los anarco-sindicalistas escamotearon, todo control por parte de los huelguistas. Debaban actuar como les viniera en gana.

Así fué como ellos, partidarios de la acción directa, se entrevistaron con el Alcalde y con el gobernador. Pactaron como les pareció, poniéndose por montera la voluntad unánime de los huelguistas.

Pero lo más tremendo, lo imperdonable, fué el engaño llevado a cabo para dar por terminada la huelga.

Los obreros de Barcelona empiezan de nuevo a palpar las consecuencias de la dirección anarco-sindicalista del movimiento obrero. El debut no puede ser más desesperanzador. Hace prever una cadena interminable de fracasos y descalabros.

Los últimos gran huelga que se dió en Barcelona antes del golpe de Estado fué la del Transporte, en el verano de 1923. La derrota de aquel movimiento fué debida a la incapacidad política de los anarquistas. El tanteo de las fuerzas obreras hecho por los elementos que preparaban la dictadura no fué comprendido por la dirección anarquista. No comprendieron jamás que aquel movimiento tenía un pronunciado carácter político. El golpe de Estado vino como consecuencia.

Ahora, al recomenzar la actividad sindical, los anarco-sindicalistas dan, desde el primer momento, la medida exacta de su capacidad. Capitan, apelando incluso al engaño de la clase obrera, con tal de evitar que el movimiento se amplíe.

La traición perpetrada por los anarco-sindicalistas no puede quedar sin la protesta indignada de todos los obreros. ¿Valía la pena de una huelga general del Ramo de la Construcción para obtener el resultado que conocemos? Para ese viaje no se necesitaban alforjas.

Se acerca un período de grandes huelgas económicas y políticas. La dirección de los sindicatos en manos de los anarco-sindicalistas conduciría a las masas obreras a un callejón sin salida primero, y al desastre después.

Y esto no puede ser. Las masas obreras, que dan un ejemplo magnífico de resistencia y de ataque, deben de ganar, no de perder. Han de salir victoriosas en la disputa entablada.

Para eso es condición indispensable que los sindicatos dejen de ser instrumentos en manos de los anarco-sindicalistas y se conviertan realmente en organismos de clase, en baluartes de todos los asalariados.

El anarco-sindicalismo ha fracasado en toda la línea. El ejemplo que comentamos es azas concluyente.

Únicamente peldaño por peldaño, paso a paso, recorriendo el calvario de sus propias amargas experiencias, puede alcanzar la revolución proletaria su completa claridad y madurez.»

## la crisis del p. c. e.

La publicación del manifiesto firmado por los comunistas de Cataluña y de Madrid, que apareció en el último número de «LA BATALLA» ha sido saludado con un entusiasmo general en toda España.

Recibimos adhesiones de todas partes solidarizándose con actitud de la Federación Catalano-Balear y con la Agrupación de Madrid.

El P. C. E. no puede continuar, aterrorizado, a merced de un grupo de burocratas que se imponen arbitrariamente ahogando la más elemental democracia obrera.

Hay que impulsar la celebración rápida de un Congreso del P. C. E. para liquidar la crisis actual.



# la voz de las fábricas y los campos

## ¿setenta presidentes...?

Por un diario de la noche nos enteramos de lo siguiente:

«Anoche, en el local del sindicato libre de Cataluña, celebraron una reunión los presidentes de los sindicatos de Barcelona, bajo la presidencia del comité local.»

«La reunión fué de larga duración.»

«Acordóse que en lo sucesivo se opondrán a las huelgas que planten los anarco-sindicalistas.»

«También se acordó en breve un manifiesto explicando la actitud adoptada y lo que se adoptará en lo sucesivo.»

«A la reunión asistieron 70 presidentes.»

No conozco la estructura orgánica de los sindicatos libres (o «libreños», como vulgarmente se les dice), y esto me incapacita para hablar con propiedad. No obstante, creo que hay una exageración en la cifra de presidentes, a menos que las «cartas de la baraja se hayan vuelto todos ases». Después de todo, esto no nos interesa gran cosa. Dejémosles en su ilusión de «gran potencia».

Acuerdan: «En lo sucesivo se apodrán a las huelgas que planten los anarco-sindicalistas.»

Esto quiere decir que actuarán como siempre, de rompe-huelgas; defensores de los intereses patronales y, por tanto contra los intereses de la clase trabajadora. No está mal, lo bueno será que los trabajadores, los que tan ingenuamente aun se dejan engañar, por esa pandilla de gentes sin escrúpulos, sin dignidad de hombres, recojan la lección que sus «representantes», lugartenientes del fatídico y Martínez Anido, les brinda en esta ocasión. ¡Gemidos de agonizantes!

¿Quiere decir el sindicato libre, que en esta huelga del Ramo de construcción, no hizo lo que pudo por reclutar desgraciados que se prestaron a hacer de rompe-huelgas? No le creemos. Conocemos todos sus manejos en concomitancias con

los señores del «Fomento», manejos que fracasaron ante la firme voluntad de solidaridad de todos los trabajadores, que aun que faltos de recursos, aun hundidos en la más honda miseria, se negaron rotundamente a ser cómplices de vuestro vandalismo, haciendo causa de dignidad, aceptaron el reto provocativo de la empresa F. O. y Constituciones, pulpo en encaramado sobre esta desdichada España, cuya sangre se absorbe sin el menor escrúpulo, como lo haría la bestia más salvaje de las cavernas.

¡No! no ha sido indiferencia, sino impotencia que no podrán disimular, y sino, al tiempo. ¡No han de faltarle ocasiones de prueba!

Antes de terminar quiero hacerles constar a los «libreños», lo siguiente:

Las huelgas, no las plantean los anarco-sindicalistas, sino los trabajadores que enrolados bajo la bandera de la C. N. T., (no importa discrepancias ideológicas) la enarbolamos al viento, dispuestos a defenderla contra todos sus enemigos, que son lo nuestros, convencidos de que de su defensa y triunfo, depende la consecución de nuestras reivindicaciones de nuestro porvenir.

Si entre anarquistas, anarco-sindicalistas y Comunistas, hay un abismo ideológico que nos divide, esto no será óbice, para que en los momentos de prueba, porque forzosamente habrá de pasar la C. N. T., todos como un solo hombre sepamos ocupar el puesto que nos corresponde como vanguardia revolucionaria. ¡No olviden esto, los patrocinados de la patronal y cómplices de la bestia sanguinaria.

¡Trabajadores! Contra la «amenaza» de los rompe-huelgas libreños, todos a los sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo. Ella es nuestra arma. ¡Defendámosla!

Joaquín MASMANO

## desde gerona

### a los trabajadores

La Confederación Nacional del Trabajo, poniéndose nuevamente en pie y nosotros nos disponemos a ir a ella.

Aquel espíritu de disconformidad, de adaptación y de rebeldía que animó a los organizadores del Sindicato Autónomo del Ramo de Construcción de Gerona, a crear un Sindicato donde, como medida circunstancial, se encuadrasen los trabajadores de esta ciudad y se fundiesen en un haz compacto, librándose de las sugestiones rectilíneas, de las viles asechanzas de los fascistas del Libre y asimismo de la paternidad oficial; aquel espíritu que también viene presidido nuestra corta actuación, ha tomado cuerpo y carta de naturaleza en nuestra organización y va por fin a traducirse por la obstinada firmeza del proletariado gerundense, en un acto de verdadera trascendencia.

Aquella nuestra actitud de un tiempo que ciertos camaradas apreciaron muy a la ligera llegando a tildar de confusa y ambigua, sin tener en cuenta el período de transición por que atravesábamos, va a resolverse de modo que no deje lugar a dudas.

El próximo domingo, día 28 del corriente, convocada por este Sindicato, una Asamblea fe, si nos autorizan para ello, tendrá lugar, magna a la que invitamos a todos los trabajadores de Gerona y su radio, al objeto de someter a su aprobación los estatutos de nuestra constitución en Sindicato afecto a la C. N. T. y nombrar al mismo tiempo una Comisión encargada de gestionar su aprobación por el gobierno civil de la provincia y de llevar a cabo toda la cuestión de trámite.

¡Obreros! ¡Camaradas! Vivimos horas de grandes inquietudes, horas preñadas de amenazas y de responsabilidades. El paro forzoso crece en proporciones increíbles. La patronal ha emprendido una ofensiva sistemática contra nuestra clase. El egoísmo por un lado y el pánico a una revolución proletaria por otro, la harán capaz de las mayores audacias y de las más sombrías maquinaciones. Nuestra capacidad de adquisición disminuye de día en día. Nuestros más elementales derechos como hombres y como productores son conculcados a diario y nuestras quejas no obtienen otra respuesta que la ironía mordaz cuando no la represión sangrienta y despiadada. Vamos insensiblemente descendiendo a épocas de absoluto, de esclavitud y de terror. Remontando el curso de la historia el fascismo nos retrotraería a la impotencia, a la pasividad estéril, a la degeneración ignominiosa de la servidumbre medieval.

¡En guardia, obreros! ¡En pie, camaradas! ¡Todos a la Asamblea!

¡Por el imperativo de la masculinidad! ¡Por nuestros derechos proletarios escarncidos!

La Junta del Sindicato Autónomo del Ramo de la Construcción

## arenys de mar

### farsantes a la picota

Compañeros: La flor marchita por abandono de los que tenían el deber de mirar por ella que esta volviendo a su primitivo estado, es decir está floreciendo con más auge, con más esbeltez que antes; es decir con más soltura.

En el magno movimiento de los obreros del ramo de construcción de Arenys, sería falta gravísima en nosotros no alzar nuestra voz para desenmasar a los farsantes de nuestro ramo de albañilería.

Los ex compañeros Roig y Buch, ¡son terriblemente simpáticos!

A nosotros la simpatía de estos dos ex camaradas nos produce en nuestro ánimo cada vez que llega a nuestro conocimiento una prueba de su terrible simpatía, un pánico horroroso.

Nos explicaremos: Estos dos limpiabotas y quitamanchas de levitas, son los jefes del movimiento «Ravulacionario» de las obras efectuadas hace poco en el convento de los frailes capuchinos de Arenys, por cuenta del contratista Rosendo Vives. Como que dichas obras eran de necesidad y urgente terminación para poder celebrar la inauguración el día de que... no se que santo; como los jornales superaban a lo que (bajo cero) tenía firmado el contratista, que en lugar de pagar a los peones nueve pesetas, les estaba pagando (y paga) el crecido salario de veinticuatro y veintiséis reales, el que más; como que allí el que manda, son los Roig y Buch, para tratar de las tres y cuatro horas extraordinarias, que no fueron retribuidas, ni en el aspecto legal, se reunieron, en número de 28 a 30 individuos y sin previo aviso de reunión, (pero era dentro las engolfas del convento) y presididos por los nefastos Roig y Buch, los que aconsejaron en gran manera, que no aceptaran el pago extraordinario, porque una vez terminadas las obras harían medio día de fiesta y por la tarde todos los obreros como grato recuerdo serían fotografiados, (como así se hizo).

Ya lo veis, camaradas arenysenses como vais a las reivindicaciones proletarias y cómo se defienden los intereses obreros, como es el caso del camarada Baltasar Vidal, que después de trabajar más de nueve años para este poco escrupuloso burgués, Roig y Buch le aconsejaron que lo despidiera, como así se hizo, sólo dándole una semana de despido. Y estos cabezallas tan campanetes, mientras los ancianos se están muriendo de hambre, los quita manchas, y los limpia botas van a tomar café todos los días, con su cigarro puro.

¡Ahí va la obra del Espíritu Santo! Padre, Hijo, y Espíritu Santo, o sea Vives Roig y Buch. Tres cuerdas se necesitan para atarlos en un solo tronco.

Eva PARCIFAL

## castellón

### la huelga de los peones albañiles

Hemos entrado en la octava semana de huelga y el espíritu de los compañeros en paro es inmejorable.

Sinceramente hemos de declarar que nos hemos equivocado, ya que tuvimos alguna vez el presentimiento de que no se resistiría tan bravamente como lo hacen estos valientes compañeros.

Así se hace, camaradas.

Comprenderán las autoridades que a estos compañeros no se les vence así como así?

La cárcel de sus directivos, en vez de amilanarles se harán convencidos de que les anima en su lucha contra la taifa de explotadores que venían robándoles descaradamente el ya misero jornal que ganaban.

Sus desplantes de chulos y soplones no sirven más que para estimularles a seguir en su camino emprendido.

La razón está de su parte, y esto es como el estimulante que les alienta a seguir batallando.

Se convencen las autoridades; se convence el señor gobernador, que con la represión, el encarcelamiento, la amenaza, no se consigue más que dar aliento a los compañeros huelguistas.

Tanto alarde de fuerzas, ¿para qué?

Para que sirva el encarcelamiento del compañero Antonio Bellmunt, elemento directivo de los peones, joven, animoso y lleno de fe y entusiasmo por la causa que defiende?

Se gana algo con clausurarles al peonaje su Secretaría?

No son los elementos extraños, no. Son las mismas autoridades que lanzan con su actitud a la gente por el camino de la desesperación.

Saben los camaradas huelguistas que no será el último el encarcelamiento de Bellmunt; saben que la lista de los que se quiere poner en cadena no termina ahí; pero, saben también que su actitud depende mucho de la presión que sobre ellos se haga.

El señor gobernador, el señor alcalde, las autoridades todas; la opinión en general, y hasta los mismos propietarios estafados, saben que los obreros defienden la integridad de sus miseros jornales; que por ello fueron al movimiento y llegarán hasta donde la dignidad de clase lo permita, sin fustas claudicaciones.

Y si saben todo esto, no deben ignorar tampoco que los obreros llegados ya a su mayor edad, no se intimidarán ante las provocaciones, amenazas, encarcelamientos ni clausura de la casa social.

Obreros peones, vuestra actitud de franca rebeldía contra las demasías de una patronal carente de dignidad y conciencia os enaltece.

Camaradas albañiles, vuestro elevado acto de altruismo; vuestra noble actitud de franca y sincera solidaridad hacia los hermanos de esclavitud y miseria, arrojando los duros trances de la lucha de clases, se tendrá en cuenta en el historial obrero de Castellón, y en el corazón de todos los explotados.

Bravo por los valientes camaradas en huelga.

Llor a los que por encima de convencionalismos bastardos y materialistas saben sacrificar en favor de sus hermanos de clase, el bienestar y la tranquilidad.

Y a todos os alienta en la lucha con la consecución de un pronto y total triunfo, para mayor vergüenza de quien lo merece, vuestro compañero

### provocación policiaca

Después de detener al compañero Antonio Bellmunt, de la Sección de Peones se selló la Secretaría de la misma, llevándose el libro de actas a la Comisaría.

Antes de ayer 17, los obreros huelguistas en compacta manifestación se dirigieron al Gobierno Civil en actitud pacífica para demandar la libertad del detenido a la vez que esa comisión de los mismos llevaba la intención de destacarse para parlamentar del conflicto con el señor Gobernador.

No pudo llevarse a la práctica tales deseos, pues cuando estaban a unos doscientos metros del Gobierno salieron al paso unos cuantos individuos de Seguridad a las órdenes de un cabo queriendo detener la manifestación y dispersarla. Como los manifestantes les expusieron sus deseos y sus intenciones eran pacíficas querían llegar al Gobierno. Viendo los citados guardias impotentes para detener la avalancha desamainaron los sables y de filo, sin previo aviso, empezaron a dar tajos. Viendo los obreros a un compañero con la cabeza ensangrentada, unos escaparon y los más decididos saliendo en defensa de su hermano de clase maltrecho y herido se llegaron a portazos con los del caso. Pero como los camaradas huelguistas iban dispersados de toda base de armas, fueron dispersados, maltratando impunemente los del caso a viejos y niños, resultando heridos seis o siete obreros, uno grave de un golpe en la cabeza.

De los valientes guardias algunos salieron con arañazos.

La Guardia Civil de caballería llegó al sitio de la refriega al finalizar la misma.

La indignación en el público, fué grande. Los comentarios son duros contra quienes lo merecen.

Acaban de detener a los compañeros Mercé de la Sección de Albañiles y Dionisio Marza, Presidente de Ebanistas. Sino pasa nada os seguiré informando.

Celso LOPEZ

Nota.—Se admiten cuantos donativos o préstamos en metálico se envíen para los valientes camaradas en huelga.

Estos se harán a nombre de Dionisio Marzá o a Julián Peirat Avinent, Ronda del Mirjares, 14. Castellón de la Plana.

## desde asturias

### el resurgir combativo de los obreros mineros

Fueron media docena de años de sometimiento semi-total, a los fueros del odiable capitalismo hullero. La actuación de fuerza de los Anido-Primo, junto al desinterés—educación reformista—por la defensa de sus pilos derechos del «tajo humano», y la judesca labor de los dirigentes social-fascistas, motivó un envanecimiento del dueño del carbón y de sus lacayos—cabos de vara—, que hizo someter a la miseria, al trabajo abrumador, al paro forzoso, a la expatriación, a la sufrida familia del subsuelo.

Seis años de retroceso continuo, sin cesar, salvo aquella «bonanza» que nos proporcionó la huelga del Rhur, que se trocó gracias a las galfatías de los sedudos dirigentes del paria agobiado, en un hueso más que roer, y que aquel otro «capacible temporal» que nos «enviarán» por medio de su grandiosa huelga general y nuestros hermanos británicos.

Lo demás... ¡Da pena recordarlo!... Mordaza, represión, régimen de fuerza. Clausura del Sindicato Único, rebaja general de jornales y testers, incumplimiento del pago de las horas extraordinarias y del mínimo de salario, aumento de una hora más de trabajo, selección inicua, vergonzante de seis mil trabajadores de las minas, castigos, atropellos a granel, trato en el trabajo parecido al que se proporciona al infeliz prebendario, pérdida total de la solidaridad obrera, del espíritu de lucha, cárceles llenas de comunistas y sindicalistas, esquirolas de Pumarinde y en «Fondón», y por todas partes «socialistas», muchos «socialistas». Mitines, conferencias, congresos, reformismo, cobardía, Sindicato minero asturiano, Partido Socialista, Somatén, Unión Patriótica.

¿Quién es ese preso?

—Un comunista.

He aquí en síntesis un reflejo de los años primorriveristas en Asturias hullera.

Un pequeño—tapizado—ventanal abierto a la ilusión de la normalidad y cual varita de magia, en funciones la masa, la misma cordelir masa de tres días antes, ruje, patalea, se impacienta.

Y con los ojos abiertos hacia nosotros, hacia los comunistas, vuelve a la pelea, reempieza la lucha.

Peró por el medio, existe una educación nefasta recibida; media docena de años día tras día de ponzoñosa campaña reformista, y también un cuadro de arriwismo, una organización de paniaguados, que ante todo y por encima de todo, valiéndose del apoyo de patronos y autoridades, imponen la integridad de sus sueldos basada—¡ni qué decir!—en la «buena y normal marcha de la industria». Y con sus habilidades, con sus prácticas de cuocos, cazan incantados—muchos incantados, ¡infelices!—y consiguen en el principio de la ofensiva proletaria, matar ésta con unas migajas azotadas al rostro de nuestros pequeños, y dar por solucionada la primera huelga general después del actual estado de cosas, intención que consiguieron gracias a nuestra desorganización total, y aun así por poco «están verdes».

Mas, el obrero minero es soldado de nuestra causa. Con desorganización y todo, sin medios ni propaganda de ninguna clase,

Resurge espontáneo, con empuje, el espíritu de lucha del obrero minero. Días de pelea se presentan. Nuestras armas hemos de templar para su eficacia en las luchas que se avecinan. Y esto sin tardar. Por doquier a imponer el derecho del oprimido, del productor. Sepamos ocupar nuestro puesto de vanguardia y tengamos presente que pertenecemos a la generación que ha de asaltar la Bastilla ya tambaleante del odioso Capital.

¡Que bajo sus escombros queden sepultos los Judas—Noskes de siempre—del proletariado! He hicemos alta, muy alta, la roja bandera de las cinco puntas.

Para ello empleemos el consejo que nos da en carta que tengo a la vista, el líder socialista, hoy director administrativo de San Vicente—San Cosme y San Damián, ¡viva la escuela laica—, Amador Fernández: «...ahora más que nunca impregnem a los sindicatos de savia comunista, aunque para ello tengamos que afectar una gran revolución en su estructura y constitución, empleando la metamorfosis si preciso fuera en cuanto a táctica».

Metamórfosis que «Amadorín» empleó—y «ahondó» en su propia persona, pero que nosotros tenemos que introducir, en el medio social donde actuamos.

Crispulo GUTIERREZ

## desde baleares

### una satisfacción personal

Hace unos meses, que en una hojita parecida, por su tamaño, al «Bon Mob», tirada en las mismas condiciones, de las limosnas recogidas de sus feligreses (también entre ellos hay de capitalistas), viene pateando contra los comunistas, metalúrgicos, albañiles y panaderos, tratando a éstos de apaches, bandoleros, criminales y no se cuántos calificativos más, y por añadidura lo firma un pastelero, quiero decir, un panadero, que no tiene el valor de dar la cara; quizá no esté libre de pecados.

Hubiera querido contestar una por una a todas las groserías que se nos dice, y lo sentiría por cuanto no soy grosero, pero, para que no se nos llamaran cobardes los ignorantes, me resignaré a no hacerlo. Si se nos dejase, y aun son a tiempo, la hojita asquerosa para contestar a la serie de majaderías que nos dicen, que para eso sirve y para nada más.

En LA BATALLA, ¡no! En nuestro periódico no queremos decir lo que dicen los burgueses, que la Casa del Pueblo es una guardia de ladrones; estimamos demasiado a la organización obrera para embrutecerla de la forma que lo hacéis. Nosotros sí diremos, dirá nuestro querido portavoz muy fuerte firmará el autor con la frente muy alta, y diremos todos, que cuando nuestros enemigos se están empleando a fondo no mirando en procedimientos para combatirnos, es que han perdido los estribos, ante nuestras avanzadas, están en peligro los panaderos, dicen, ¡no! Quienes lo están son los socialistas, que ven perder de cada día nuevas posesiones, siendo así, que lo sé cierto, que debo sentir sino mi mayor satisfacción personal.

Gabriel CAMPOMAR

cuando aun el favor nervioso su organismo, en la primera ocasión que le pedimos su opinión, nos contestó con «cuatro mil votos», y a los dos meses de ponernos a reorganizar nuestras fuerzas—también sin medios y cercados de enemigos—conseguimos formar 27 secciones con más de 2.000 afiliados, y tener aún una oposición fuerte en el propio S. M. A., y penetrar, así: «penetrar», en el corazón del «tajo humano».

¿Pruebas? ¿Hechos? ¿Acciones? Infinitos, señores enemigos, infinitos. De tres meses para acá, en contra de vosotros, en favor de los acuerdos prohibitivos de nuestros Congresos, por encima de los carcamales Comités paritarios, contar los conflictos: Solvay, huelga general por dos veces en todo el valle de Siero, Braña el Río, El Fondón, Sorredos y Rimoria, Punmarosule, Bados, nuevamente y todas esas huelgas, de Aller, Larón, etc., que manifiestan la infirmitad de los pomposos Comités, que tanto elogiáis y la venida a nosotros, a la lucha de clases, de los parias del subsuelo.

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

¡Bien lo sabéis y sobrado lo sabéis! En Garbajón os lo dijeron a la cara cientos de trabajadores. ¿Que no?

# la batalla a través del mundo capitalista

## la batalla electoral en alemania

Una batalla ferozmente reñida ha tenido lugar en la arena política de toda Alemania.

El Partido Comunista alemán ha obtenido lugar en la arena política de toda 4.587.708 votos con 76 diputados, tal es el resultado obtenido. En 1928 obtuvo 3.262.000 votos con 54 diputados, o sean 1.325.708 menos que ahora.

Sólo en Berlín el Partido Comunista ha obtenido 739.000 votos, o sean 130 mil más que en 1928.

En Berlín, la ciudad roja, nuestro Partido se ha colocado en el primer lugar, siendo el que más votos ha obtenido frente a los demás partidos.

El partido socialdemócrata, que se ha convertido en el instrumento de la burguesía ha obtenido en Berlín 36.000 votos menos que el nuestro.

En los barrios de Neukoeln y en Veddling, en donde el primero de mayo de 1929 el asesino Zoergel, jefe de policía socialista, ametralló a los obreros, los comunistas aplastan a los socialistas demócratas, ganando 22.000 sufragios, mientras estos últimos pierden 20.000.

En casi todos los centros industriales nuestro Partido ha hecho progresos considerables.

En algunas regiones los comunistas ganan el 100 por 100 de sus propias fuerzas.

En Bochum, pasa de 12.900 votos en 1928 a 34.700. En Solingen, de 18.000 pasa a 36.000 en la actualidad.

En Aix-la-Chapelle se ganan 6.000 votos de 14.000 que han sacado. En Dusseldorf, de 122.000 en 1928, se han obtenido ahora 170.000.

Pero también los fascistas de Hitler han obtenido un triunfo ruidoso, a expensas de los nacionalistas y de los partidos del centro de la burguesía.

En estas elecciones mejor que en ninguna se ha demostrado que en la gigantesca lucha de clases que hay entablada en Alemania los partidos del centro desaparecen incorporándose cada cual a su clase natural. Los burgueses hacia el fascismo; los proletarios socialdemócratas o sin partido hacia el Partido Comunista, único partido que sabe llevarle al combate por su liberación.

## crímenes del imperialismo francés en indo-china

El imperialismo de la republicana Francia prosigue su obra de terror en el Annam. Después de las diez y nueve ejecuciones llevadas a cabo en estas últimas semanas contra la élite del movimiento revolucionario annamita, nueve campesinos acaban de ser ametrallados por la fuerza pública en el curso de una manifestación de carácter pacífico efectuada el día 9 del actual en Cam-Xuyen.

La situación de la población obrera y campesina annamita ha llegado a un extremo insostenible. Las empresas capitalistas francesas las explotan de una manera que no se tiene una idea en Europa. El régimen a que se les somete es el de la esclavitud de hecho, si no de derecho. Trabajan de catorce a diez y seis horas, se les pagan salarios equivalentes a 2 y 3 francos franceses; el que gana 3 francos es un privilegiado. Los campesinos están sometidos a la más descarada explotación de sus rentas. Los impuestos son exorbitantes, las requisas frecuentes, todo con el objeto de embargarles sus mejores tierras y cederlos a bajo precio a las empresas capitalistas.

La exasperación de las masas campesinas y de la juventud estudiantil ha llegado ya al paroxismo. Las rebeliones populares se han sucedido con frecuencia. El odio contra el imperialismo explotador y asesino va en aumento e invade todas las clases más directamente afectadas.

La revolución china; las sublevaciones de campesinos y la formación del ejército rojo de los obreros y campesinos chinos les ha enseñado el camino a los campesinos, obreros y estudiantes del Annam. En vano el gobierno francés envía refuerzos hacia sus posesiones de Indochina. En vano ha hecho ametrallar con sus aviones y sus bombas incendiarias a los revolucionarios chinos y annamitas. El impulso está dado. Las masas explotadas del Annam, como las de toda el Asia, sabrán liberarse y harán morder el polvo a sus verdugos los imperialistas de las naciones capitalistas.

## el aumento del ejército rojo chino

Hasta hace pocas semanas el Ejército Rojo contaba con 14 cuerpos de ejército, bien equipados y disciplinados. Hoy, después de las grandes batallas victoriosas, los cuerpos de ejército han aumentado a 119.

Las alternativas de toma y pérdida de Chan-Cha, se continúan. El ejército de obreros y campesinos chinos, dirigido por el Partido Comunista, no tiene que combatir solamente contra los ejércitos de los militaristas y burgueses chinos, sino que, aliados con éstos, están en línea de combate las escuadras de las potencias capitalistas que bombardean incesantemente desde sus barcos y desde sus aviones, las posiciones rojas.

Las represalias que los ejércitos contrarrevolucionarios ejercen en las poblaciones evacuadas por los rojos son tremendas contra aquella parte de la población, la más numerosa, compuesta de obreros y campesinos y estudiantes.

El terror blanco no hace más que aumentar el número de campesinos y obreros que, desesperados, afluyen al ejército rojo, atacando por sorpresa a las patrullas y apoderándose de sus armas. Es el medio de proveerse de armamento las huestes de «descamisados» que forman el ejército de campesinos y obreros.

El día 7 ocupó el ejército rojo la población de Chasi, punto estratégico para la toma de Hankeu.



## el terror fascista

El tribunal especial fascista de Trieste, apenas ejecutados los cuatro revolucionarios eslovenos de que dimos cuenta hace quince días, envía al tribunal fascista de Roma a otros 69 jóvenes separatistas eslovenos y croatas. Se anuncia ya que varios de entre ellos serán condenados a muerte y, al igual que hicieron con sus colegas de Trieste, fusilados en seguida.

Las ejecuciones de los cuatro estudiantes de Trieste, han avivado la rivalidad entre los dos Estados fascistas: Italia y Yugoslavia. En ambos lados de la frontera, se han concentrado fuerzas importantes. Según el corresponsal de «Daily Express», «el estado de nerviosidad que prevalece en la frontera es tal, que media hora después de mi llegada a Postonja (estación fronteriza) fui detenido... He podido observar que en cada localidad fronteriza por la que me ha sido posible pasar, el número de soldados excedía a los paisanos en una proporción del 50 por 1».

Por otra parte, el gobierno yugoslavo ha decretado «que se ha visto obligado a cerrar la frontera en varios sitios, para evitar que los campesinos armados, indignados por las ejecuciones de Trieste, atravesaran la línea fronteriza para probar a las autoridades italianas».

El regreso precipitado de Grandi, el ministro de negocios extranjeros de Italia, abandonando súbitamente las negociaciones navales franco-italianas demuestra el peligro inminente de una ruptura entre los dos países fascistas.

En este caso concreto, el fascismo demuestra, hasta a los más ignorantes, que si bien sirve en todos los países para amordazar a la clase trabajadora, también sirve extraordinariamente para agudizar los antagonismos nacionalistas y precipitar a los pueblos hacia nuevas guerras.

## en el Canadá

### ejército contrarrevolucionario

En el Canadá se acaba de fundar una nueva organización contrarrevolucionaria antisoviética. Las autoridades británicas han prestado una amplia y abundante ayuda técnica y financiera.

Esta organización se titula: «Liga de los Ucranianos británicos para la liberación de Ucrania», y desarrolla en el Canadá una intensa actividad. Su principal objetivo es la formación y el equipamiento de un ejército contrarrevolucionario, tanto en el Canadá como en los Estados Unidos.

Los equipos militares deben ser proporcionados por Inglaterra. Las antiguas organizaciones nacionalistas ucranianas poseerán, de ese modo, artillería, ametralladoras y una flota aérea.

Ya se han inaugurado escuelas para formar los oficiales ucranianos. El estado mayor está dirigido por ingleses. Este ejército debe de desembarcar, en caso de guerra con la Unión Soviética, en Odesa y otros puertos del mar Negro.

El imperialismo de los Estados Unidos se interesa vivamente a estos planes. Así, las autoridades militares de los Estados Unidos han puesto a disposición de los ucranianos contrarrevolucionarios que hacían sus maniobras militares cerca de Detroit, fusiles, granadas, ametralladoras y dos baterías de artillería de campaña.

Como se ve, esa es la «neutralidad» de los gobiernos capitalistas ante el primer Estado obrero y campesino. Que prueben los obreros a organizar un ejército revolucionario para intervenir en la lucha de clases y serán ametrallados y encarcelados.

## la asamblea de las artes gráficas

Con gran expectación empieza la asamblea. La preside el compañero Soto y lee el orden del día de la Conferencia Nacional.

Empieza a discutirse el primer punto respecto a la gestión del C. N. Bueso dice que es anómalo discutir esa gestión por varias razones. En primer lugar porque el C. N. no ha enviado ningún informe a los Sindicatos respecto a su gestión, cosa que se repite siempre y que demuestra la manera absurda que funcionan casi siempre los Comités; en segundo lugar porque el Comité anterior funcionaba ilegalmente. De todos modos el Sindicato de Artes Gráficas se pronunció diferentes veces contra la gestión del C. N. anterior, particularmente en lo que hace referencia al ya famoso manifiesto reclamando las Constituyentes, manifiesto que está en pugna con toda la ideología que ha caracterizado a la Confederación.

Bueso propone, que si bien la delegación que vaya a la Conferencia no podrá llevar un criterio cerrado respecto a ciertos puntos de la gestión del C. N. anterior por desconocerlos; no obstante, debe de pronunciarse en la parte que nos es conocida en contra de su gestión, como así se ha acordado ya en varias asambleas. Helios Gómez se adhirió a lo dicho por Bueso.

Otro compañero propone que los delegados no puedan pronunciarse ni en pro ni en contra. Esta proposición es rechazada por 38 votos a la primera y 22 a la segunda.

El secretario da lectura al punto que se refiere a las federaciones de Industria.

La petición de un compañero, el presidente se brevemente lo que significan las federaciones de industria y los sindicatos de ídem.

Se da lectura a unas cuartillas que puntualizan lo que deben de ser los Sindicatos y Federaciones de Industria.

Bueso expone lo que deben de ser los Sindicatos de Industria y de empresa y las ventajas que éstos poseen en la lucha contra la burguesía y, también, para una mayor capacitación de los trabajadores en el mecanismo de la producción. Los Consejos de fábrica son un complemento necesario para el buen funcionamiento de los Sindicatos de Industria y de empresa.

Ataca al C. N., porque habiendo editado un folleto en el que se infunde el dictamen de la ponencia que se notó para estudiar ese cambio de estructura, no ha hecho nada para que llegase a las manos de la gran masa de militantes y afiliados a los Sindicatos. Estos, en su inmensa mayoría, no conocen ni superficialmente la trascendencia de ese cambio de estructura. Dice que las Federaciones tienen una estructura centralista y que ello ya en contra del tipo de organización que ha predominado hasta ahora y que van a cambiar radicalmente la estructura sindical de la C. N. T.

Climent dice que no comprende que se hable de libertad de tendencias en el mismo documento que ha leído anteriormente la Mesa, y el punto del orden del día que se está discutiendo.

Margall interviene en favor de las Federaciones de Industria.

Olaso insiste en el mismo sentido, pero añade que la reorganización sindical y el cambio de estructura de la C. N. T. resultarán ineficaces si en las prácticas de la C. N. T. no hay un espíritu amplio que dé cabida a todas las tendencias.

Bueso vuelve al mismo asunto y propone que la delegación que vaya no debe llevar un criterio cerrado respecto a los detalles de la organización de los Sindicatos de Industria y las Federaciones.

Se aprueba la proposición firmada por varios compañeros respecto a las Federaciones

de Industria y defendida por Bueso. No ha habido votos en contra.

Respecto a la reorganización de los trabajadores de la tierra hay varios compañeros que creen que ese tema no es de la incumbencia de los gráficos. Otro dice que deben estudiarlo los Comités superiores.

Montserrat dice que, puesto que está en el orden del día debe discutirse. Señala la situación extremadamente compleja en que se desenvuelven los trabajadores de la tierra, condiciones que varían no solamente de una provincia a otra, sino hasta en la misma provincia. Dice que el problema de la organización de los trabajadores de la tierra es un problema que entra de lleno en una organización de carácter político a la vez que sindical.

Se concede la palabra a un campesino que hay en el local que pertenece a la Confederación. Este se queja del poco interés que la C. N. T. ha tenido para la organización de los trabajadores de la tierra. Hace votos para que se preste un verdadero interés y se les ayude a organizarse fuertemente en una Federación regional primero y nacional después. Hasta ahora políticos y antipolíticos han tratado de aprovecharse de las organizaciones campesinas, pero no han hecho gran cosa para ayudarlas. La primera que se necesita es organizar a los campesinos, sea como sea, fuera o dentro de la Confederación.

Helio Gómez dice que la organización de los campesinos es muy importante y que debe dejarse a los propios campesinos para que se organicen libremente como mejor les plazca.

Bernardó dice que la organización campesina es demasiado compleja para que lo decidamos nosotros.

Arlandis dice que el punto del orden del día respecto a la organización campesina sería un absurdo si no fuera porque ya a cambio de la estructura sindical con la creación de las Federaciones de Industria. Se trata únicamente de organizar a los asalariados de la tierra en una Federación Nacional de la misma manera que van a organizarse los trabajadores de las industrias. Dice que a su entender, sólo caben en esa Federación los asalariados agrícolas, y que los demás campesinos, aparceros, medieros pequeños propietarios, etc., etc. deben de organizarse al margen de la C. N. T.

Es aprobada la proposición de que los jornaleros agrícolas estén organizados dentro de la C. N. T.

Se entra en el punto de reivindicaciones económicas.

Se leen unas cuartillas firmadas por varios en las que se puntualizan las reivindicaciones económicas, particularmente lo concerniente al modo de regular el salario mínimo con relación al coste de la vida que fluctúa en cada localidad.

Bueso amplía y defiende la proposición detallando las fluctuaciones de los jornales y del coste de vida de una localidad a otra. Dice que deben nombrarse comisiones encargadas de establecer con frecuencia el índice de vida y acoplar los jornales a estos índices. Se pronuncia igualmente por la supresión del impuesto de utilidades y recabar el socorro a los parados.

Publicaciones de la organización. Este tema ha sido el más candente y apasionado.

En primer lugar se leen unas cuartillas firmadas por varios en las que se pide que las publicaciones todas de la C. N. T. no sirvan de instrumento a una tendencia en su lucha contra las otras tendencias de la C. N. T. y que su carácter no debe salir del terreno puramente sindical.

Masip, en un brioso discurso, se pronun-

cia contra el carácter netamente anarquista que se da a la «Soli». La «Soli» es de todos los obreros confederados de Cataluña y no de los anarquistas. La redacción del diario confederal hace de éste un diario anarquista, en donde se ataca a los comunistas y a la revolución rusa con la calumnia y la grosería.

Gisbert defiende a la redacción actual y dice que si defiende el comunismo libertario es porque éste fue aprobado por mayoría en un Congreso.

Helios Gómez denuncia las campañas de difamación efectuadas por los anarquistas en el diario de los Sindicatos. Cita el caso suyo, que por haber hecho declaraciones de que ya no es anarquista le han difamado de la manera más innoble.

Pijuan hace un vibrante y enérgico discurso contra la dictadura ejercida por los anarquistas en los Sindicatos, Comités y prensa confederal. Hay que terminar con esos procedimientos. El diario tiene que ocuparse de defender los intereses del proletariado nacional e internacional y no servirse de él para verter sus odios personales o políticos. Si los anarquistas quieren un periódico, que se lo paguen sus propios socios, que se lo paguen sus propios socios. Ya tienen sus semanarios en donde son libres de defender su credo político y filosófico, pero en la prensa confederal, no, no y no!

Por fin se pasa a votación. Por 48 votos contra 32, proposición de que la prensa de la C. N. T. y todas sus publicaciones no deben de ser acaparadas por una tendencia y deben de ocuparse exclusivamente de las luchas sindicales.

Se pasa al nombramiento de los delegados para la Conferencia Nacional.

Hay varias proposiciones. Se tiene que nombrar un efectivo y otro suplente. Mencionan los incidentes y el nerviosismo se acentúa. El primero que se pone a votación es el compañero Pijuan como efectivo. Obtiene 49 votos, que representan a la mayoría de los socios presentes en aquellos momentos. Para que sea más regular se vota a todos los propuestos a ver cuál de todos obtiene mayor número de sufragios. Alaiá obtiene 38 votos para efectivo.

Los anarco, llegado este momento hacen una sistemática obstrucción y piden que sólo voten los que lleven el carnet encima. Hay barullo, y por fin, obtienen lo que deseaban: que se suspendiera la votación hasta la próxima asamblea extraordinaria que se celebrará el miércoles, 24 del actual, convocada en vista de la hora tardía para tratar del asunto «Soli».

## las luchas de nuestros días

Conferencia dada por el compañero Hilaro Arlandis en el Centro de la Juventud Republicana.

Una sala rectangular completamente abarrotada. Una atmósfera de rebeldía. Una multitud de cabezas inquietas, siguiendo la voz del compañero Arlandis que esboza el panorama político mundial.

Demostro la íntima relación entre todos los países de la tierra unidos económicamente por la misma oligarquía capitalista que imprime al mundo la dirección uniforme de los pueblos, tanto atrasados como civilizados, y su división en las tres clases en pugna: capitalista, media y proletaria, que dan a las luchas sociales un marcado carácter de luchas de clases.

## ¡libertad a los presos!

### administración

LA BATALLA núm. 19

Alaró: Se manda la suscripción a Inca, y las 2 pesetas que dices figuran en el número 17 como enviadas por Alvaró, en vez de Alaró.

Elche: Las 750 que dices figuran en el número 16 como enviadas de Alicante por J. Martín, nombre del receptor. Si esas pesetas no son las tuyas, avisa, para ponerlo en claro.

Rogamos a nuestros camaradas de Barcelona y de fuera, que se abstengan de ir por la imprenta de LA BATALLA. Para las relaciones administrativas con el periódico debe acudir, no a la imprenta, que se les molesta y perjudica, sino a Cadena, 27, entresuelo segunda, de cuatro a siete de la tarde.

LA BATALLA se propone recoger, el próximo mes, mil pesetas de donativos. No queremos darle a esta consigna tonos patéticos. Al cerrar el mes de octubre, ya veremos nuestro éxito o nuestro fracaso.

FOR PAQUETES Y SUSCRIPCION

Almería: L. N., 9'25; Ayamonte: B. A., 2'50; La Lancha: D. R., 16'15; Alaró, D. C., 6'80; Barcelona: A. de P., 672'35; Abucel, 1'80; Adolfo, 2; Antón, 0'30; P. R. (por suscripción de J. F. y C. O., de Seo de Urgel), 4; por 4 B., 0'60; Balaguer: L. V., 50; Canet de Mar: J. G., 30; Córdoba, B. C., 2; Cella: E. C., 7; Elche: J. A., 36; Villanueva de Córdoba: J. O., 16'50; Gerona: E. C., 95'45; Gijón: A. M., 17'75; Irún: C. O., 12'35; Montblanc: A. M., 9; Pola de Laviña: S. G., 13'50; San Sebastián: S. O., 2; Santurce: M. S., 3'25; Teyá: A. M., 8; Vinaroz: C. F., 17'60; Vitoria: A. I., 8; Gil, 12'40.—Total para paquetes y suscripciones: 1.056'55.

DONATIVOS PARA «LA BATALLA»

Alaró: J. S., 1; M. F., 1; D. C., 1. Total, 3 pesetas.

Barcelona: Manubens, 1; G. O., 1; Moro Muza, 1; Ferro, 1; Seis amigos de Rusia, 10.—Total, 14 pesetas.

Castellón: Un campesino, 0'75.

Elche: Un grupo de simpatizantes comunistas, 8'25.

Falset: De Varios amigos, 16 pesetas.

Gerona: De la célula comunista, 28.

Madrid: Federación Tabaquera, 5.

Total de donativos, 72 pesetas.

DE LA CENTURIA

Barcelona: Manel, 10; Mont-Fort, 10.—Total, 20 pesetas.

PARA EL C. DEL S. R.

Castellón: Un campesino, 0'75.

Elche: Un grupo de simpatizantes comunistas, 3'55.

Total, 4'30 pesetas.

RESUMEN

Por paquetes y suscripciones 1.056'55

De donativos para L. B. 72'

De la Centuria de L. B. 20'

Para el C. del S. R. 4'30

Total general 1.152'85

LA BATALLA se vende:

En Sevilla: Kiosco de José Romero, Pópulo, 1.

En Vitoria: Kiosco de Vda. de Alonso.—Kiosco Plaza Virgen Blanca.

M. G.

redacción y administración: calle  
cadena, 27, entlo. 2.ª barcelona

suscripción:	trimestre	pesetas
españa, portugal y américa.	2	2
demás países.	3	50
paquetes de 25 ejemplares	2	50

# LA LUCHA

15 céntimos

## La opinión de la internacional comunista sobre la dirección del p. c. e.

La fracción dirigente del Partido Comunista de España pretende que la I. C. tiene una total confianza en ella y que los que nos oponemos a la incapacidad política del grupo dirigente estamos, por ese sólo hecho, en discrepancia con la Internacional Comunista.

Pero, desgraciadamente para Arroyo-Bullejos-Trilla, aquí todos nos conocemos y sabemos con que cartas jugamos.

En el número de la revista «La Internacional Comunista», órgano oficial del Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista», del mes de junio último, se publica un artículo sobre el Partido Comunista de España firmado por M. Garlandi, miembro del C. E., del cual creemos conveniente reproducir unos fragmentos:

«El Partido comunista español fué sorprendido por los acontecimientos de enero (se refiere a la caída de Primo de Rivera), y no adoptó con respecto a ellos la actitud conveniente más que con gran retraso y de una manera insuficiente.

«La causa política de la «abstención» del Partido durante las semanas que precedieron a la caída de Primo de Rivera, esto es, en el momento en que toda una serie de factores indicaban que la situación de España iba a cambiar, así como en el curso de la caída del Gobierno, cuando se abrió un nuevo período de batallas sociales y políticas, reside en el hecho de que las resoluciones del III Congreso, tanto en lo que concierne a la acción del Partido como en lo que se refiere a su fortalecimiento orgánico, no fué llevado a cabo.

«La conferencia de Pamplona dió una vez más respuesta a una serie de problemas planteados por el Partido al III Congreso y sobre los cuales este último se había ya pronunciado. La conferencia planteó, por su lado, nuevos problemas que surgen del cambio de situación que se ha producido en España durante los últimos cuatro meses. La importancia de la conferencia de Pamplona consiste en que el Partido vió mejor y más claramente que en el III Congreso sus tareas y sus defectos, siéndole así más fácil en adelante llevar a cabo los primeros y corregir los segundos.

«Sin embargo, las resoluciones de Pamplona, aunque estén dentro de los límites de una «línea general» justa, políticamente son débiles y contienen fórmulas inexactas y erróneas. Por ejemplo, la resolución política, que da en algunas líneas, un análisis de la situación mundial, declara que la décima sesión del Comité Ejecutivo de la I. C. ha confirmado la existencia—desde el punto de vista internacional—de una «situación revolucionaria aguda», lo que no corresponde en

manera alguna a las conclusiones del análisis de la situación internacional que ha dado la décima sesión. Esta ha señalado los «síntomas de un aproximamiento» de una situación revolucionaria y la gestación de un nuevo ascenso revolucionario de las masas. Como se ve, no se trata de un aspecto o de una divergencia sin importancia. Se pueden producir muchas faltas (y se han producido en ciertos partidos), a causa de la interpretación errónea del análisis de la situación internacional dada por la décima sesión.

«Las resoluciones de Pamplona contienen aún otras fórmulas erróneas, sobre todo cuando tratan de las reivindicaciones y de las consignas que el Partido debe emplear luego delante de las masas.

«La definición dada por la conferencia del carácter democrático-burgués de la próxima revolución española, revolución que dicta al partido sus tareas específicamente fundamentales, es de una gran importancia.

«Pero el partido comunista español no debe contentarse con afirmaciones sobre el carácter democrático-burgués de la revolución.

«El punto débil de la resolución política de esa conferencia, es el análisis insuficiente de las fluctuaciones económicas y de la crisis, la ausencia de un análisis de las fuerzas de clase actualmente en movimiento en España y de los cambios que aparecen en sus relaciones recíprocas, en sus tendencias políticas, en los medios mediante los cuales buscan agruparse.»

Por hoy basta. En los números sucesivos continuaremos reproduciendo y comentando el interesante artículo del camarada M. Garlandi, en el cual, como se ve, se hace una crítica impecable de la actual dirección del Partido por su línea política falsa. El sólo hecho de haber querido atribuir a la Internacional acuerdos diametralmente opuestos a los que en realidad se tomaron en la décima sesión del C. E., es un ejemplo asaz concluyente de cómo piensa y actúa la fracción dirigente. Para ella no hay límites. No se para en barras. «La I. C. ha decidido...», «la I. C. ha dicho...», etc. hasta que la I. C. dice que no ha dicho lo que la dirección del Partido español dice.

Mediante ese procedimiento demagógico y falsario, Bullejos-Trilla-Arroyo han mantenido durante cinco años el P. C. en la impotencia. Pero la reacción ha comenzado. El P. C. se alzaría fuerte eliminando a una dirección impotente y fracasada. La invención de telegramas, telefonemas y cartitas será completamente inútil.

ras acogiendo con muestras de aprobación esa frase. Y lo han hecho precisamente porque no quieren ni vencer... ni ser vencidos. No les interesa dominar. No quieren ser dominados. Acatan la razón y la justicia. Con esto se dan por satisfechos.»

He aquí una pequeña muestra del anarquismo y sindicalismo revolucionario de los directores de la Confederación, de los mismos que insultan y escarnecen desde las columnas del órgano de todos los trabajadores, a los que en Rusia han derrumbado el Poder de la burguesía, instaurando el Poder del proletariado, y se esfuerzan en crear un mundo nuevo donde efectivamente no haya ni vencedores ni vencidos.

El viernes pasado la Comisión de huelga declaró que el Fomento había aceptado entre otras bases la que se refiere al despido de los esquiroleros y el conflicto se dió por solucionado.

Pero hoy lunes, los huelguistas, al llegar a los tajos ven con sorpresa que siguen en ellos los esquiroleros y se retiran en manifestación hacia el Sindicato, recogiendo en su camino la simpatía del pueblo trabajador de Barcelona. Habían sido engañados. La Empresa no se comprometió con los representantes—un senador del Reino—de la Organización, a despedir los esquiroleros, sino a separarlos de los demás obreros.

En estos momentos acaba la Asamblea de huelguistas. Ha sido un verdadero pugilato entre la masa y los directores. Estos aconsejando calma y paciencia, la masa pidiendo el combate hasta la victoria completa de sus reivindicaciones. Los directores hablando de la debilidad de la Confederación; los huelguistas pidiendo fieramente la continuación de la lucha. Fuego en la masa, agua en la dirección.

Al final la Comisión de huelga ha conseguido unas horas de plazo para seguir las gestiones y veo salir a ésta, camino del Gobierno civil.

MAZA

Nota.—La prensa de Madrid publica la detención del camarada Masmano.

Efectivamente, el gobernador dió el orden de su detención, pero ésta quedó sin efecto al quedar solucionada la huelga del Ramo de Construcción.

Más vale así!

## por el frente único

Llevamos muchos años de actuación de las minorías ácratas en la dirección de las organizaciones obreras, y algo han incluido en la evolución de las masas. Mas examinando bien los fines logrados ¿no son suficientes los años transcurridos de heroicos sacrificios, con un saldo tan deficiente a favor de la causa de todos?

Todos los camaradas debemos reconocer—sopona de engañarnos a nosotros mismos, que la humanidad no ha llegado al grado de perfección necesaria para prescindir del control y vigilancia del Estado en todo orden social de la vida. Nadie dudamos de que el Estado es incompatible con la libertad y que para el logro de la libertad es necesaria la desaparición del Estado. Lo incomprensible es que los ácratas, después de reconocer que, desgraciadamente, no pueden prescindir del Estado, hoy por hoy, se obstinan en querer negar la necesidad del Estado proletario como etapa de transición para asegurar el triunfo de la revolución social.

Es insensato abominar de la dictadura del proletariado, comparándola a una dictadura burguesa, de eso ya están encargados todo régimen capitalista. ¿Pueden negar los anarco-sindicalistas esta realidad que, gracias a la dictadura de los obreros y campesinos armados, ha sido posible el resistir victoriosamente a los embates de los contra-revolucionarios y de los países capitalistas? Y si es cierto que han retenido en parte la propaganda anarquista, no es cierto también que ha sido con un profundo dolor, y para bien del triunfo de la revolución? El negar la realidad de estos hechos, no es ver la realidad o no ser revolucionario. Las divisiones llevan consigo el fracaso de los divididos y el triunfo de los unidos. Y por tanto, debemos hacer frente a todo y contra todo Estado capitalista, pero no contra el Estado proletario muy al contrario, marchar hacia la conquista de él. ¿Se puede pensar en la victoria de la revolución proletaria, sin una dirección proletaria que organice y distinga, que arme a los obreros y campesinos y desarme al enemigo? El Estado capitalista, sin esta organización fuerte y común, ¿puede desaparecer? Esto de sobre nos lo están demostrando los hechos, y nosotros, no lo vemos o no lo queremos ver.

La revolución rusa a todos los Estados capitalistas ha despertado y ha unido; ¿y nosotros? ¿Somos también enemigos? ¿O no sabemos dónde vamos?

Si el triunfo del Estado proletario, no podrá ser un hecho el fracaso del Estado capitalista, y después el de toda autoridad que no sea moral y digna de ser aceptada por los demás.

Si una actuación política en la lucha de clases no será posible vencer al capitalismo. La evolución y la calidad que precisamos para hacer la revolución, quedarán malogradas.

Así es que, la unión de los revolucionarios comunistas y anarco-sindicalistas, es una apremiante necesidad. Sin ella, la burguesía capitalista seguirá imperando, es decir, siendo la dueña de las personas y de las cosas. Bien demostrado está que la vida del obrero está en el bolsillo del rico, y a éste debemos oponer los trabajadores. El comunismo revolucionario es la única organización que ha de poner a los que vivan de su útil trabajo en posesión de todo aquello que la naturaleza les dió: el disfrute íntegro de su trabajo y al uso del suelo en que lo realicen.

Si el «Frente Único» sabemos y queremos hacerlo, próximo estaría el día de la humana justicia, pero si por el contrario seguimos luchando por el camino emprendido, se nos espera un porvenir de muchas horas sin dormir. No por ser malo el camino, sino por no ser viable, hoy por hoy.

Además hay que escoger los movimientos que más debilitan al imperialismo. El poder político es imprescindible luego no quiere decirse que la clase obrera soslaye la política y no tenga energía más que para procurar la solución de los problemas económicos. Antes al contrario, tendrá que afinar con sensibilidad y aumentar con capacidad política, porque en este terreno habrá de luchar en varios frentes: con el Poder, al que ha de inclinar a sus designios con la sociedad, cuya moral ha de ir cambiando insensiblemente, y con sus propias organizaciones, que ha de multiplicar y proteger para que seamos garantía de eficacia y de libertad.

Esto son los cimientos, sobre los cuales, deben edificar la casa los anarco-sindicalistas y comunistas, de lo contrario fracasaremos para bien de los reaccionarios.

El coloso es de barro, y forzosamente se tiene que caer, así dijo Maurín.

Simón SÁNCHEZ

Utebo.

Imprenta Myria Sepúlveda, 162

## ¡alea jacta est!

La suerte esté echada: la Federación Comunista Catalano-Balear y la Federación de células de Madrid, han pasado el Rubicón y emprenden la lucha contra la dirección del Partido. Es doloroso el paso, pero necesario; más aún: inevitable. Un partido comunista si no lo es debe serlo todo acción, todo dinamismo, todo movimiento; pero el movimiento, el impulso sólo puede venir desde abajo; desde arriba no puede venir ni otra corriente ni otro empuje que el burocrático. Cuando la dirección se impone a la base, la base salta por encima de la dirección; y si esa dirección se empeña en mantenerse, a pesar de todo, la base debe aplastarla sin vacilación. Si a un partido como el nuestro se le amputa la base (que a tal amputación equivale la dictadura permanente de media docena de irresponsables mal avenidos con el trabajo dignificador), la degeneración demagógica es su consecuencia. Barcelona y Madrid, están en su lugar descanso y prestas a obrar a favor del eco del partido. Que el socialfascismo y el anarcosindicalismo callen sus crisis internas y las sustraigan al examen y a la autocritica, no tiene nada de particular; en eso precisamente estriba su mayor debilidad ideológica; mas un partido comunista, cuyas desviaciones o defectos únicamente pueden ser corregidos por una crítica implacable en el terreno de sus actividades, revele un alto grado de sentido político cuando sus propias faltas las somete a la consideración de la masa y no tolera con la mansedumbre característica del socialfascismo y del anarcosindicalismo Comités facciosos y orientaciones puramente mecánicas reveladoras de una ausencia total de línea política justa. Pueden el anarquismo y la socialdemocracia juzgar como quieren nuestras diferencias; sus juicios no nos interesan; estamos siempre «siempre», frente a todos los irresponsables; el desenvolvimiento democrático interno, hasta donde la máxima posibilidad de tal modo de desenvolverse existe, es la condición fundamental de toda acción estrictamente revolucionaria. Y el partido comunista, como vanguardia legítima, como avanzada real del movimiento obrero ha de diferenciarse totalmente del resto de los partidos y sectores que se disputan la hegemonía del mismo. El proletariado debe saber que nosotros somos algo esencialmente distinto del anarcosindicalismo y del socialfascismo; y que por mantener esta diferencia, que es uno de nuestros rasgos distintivos, si la necesidad lo exige, no retardamos un sólo momento la decapitación política de un Comité si éste Comité no merece la confianza del Partido. Esta demostración de nuestra superioridad es evidente ante la masa de los trabajadores que, asqueados por la traición constante del socialfascismo y desmoralizados por la quiebra política del

anarquismo, se afanan por descubrir un robusto Partido comunista que los lleve a la victoria. Y conscientes nosotros de que, por su significación, por sus principios y por sus hechos el Partido comunista es el único Partido de los trabajadores que no han perdido la decencia política, no consentimos que unos cuantos individuos, aunque estén en la dirección del desvíen de la línea que se ha trazado. Precisamente porque vivimos una época realmente histórica, porque se abren perspectivas revolucionarias magníficas que han de determinar el paso de nuestro Partido hacia acciones decisivas, en las cuales ha de jugar el papel primordial que como partido revolucionario le corresponde jugar, queremos que los acontecimientos no pueden desbordarnos. Para ello, dos condiciones son precisas: una dirección inteligente, solvente, enérgica, decidida, y una unificación interior que no sería posible con la existencia de un Comité Ejecutivo cuyos actos, desde el principio hasta el fin, son los actos de una verdadera fracción.

El Partido comunista no admite tutelajes de nadie: obedece sólo a su masa. Quiere que a los acuerdos los preceda la discusión para que puedan ser ejecutivos y legítimos; que los Comités sean elegidos de abajo arriba; lo contrario únicamente lo admite en casos excepcionales, perfectamente justificados. Si la discusión se escamotea, si los acuerdos se dictan sin el asentimiento de la masa de los afiliados, si la designación de Comités de arriba abajo se hace por sistema, el Partido se rebela, se alza contra su dirección y la licencia; tal es el caso que nos ocupa. Si nuestros adversarios políticos quieren establecer deducciones caprichosas, conste que nosotros no hacemos las cosas para ellos. El anarquismo tienen un san Angel y la socialdemocracia un san Francisco: el comunismo NO tiene santos, y si hay alguien que aspire a serlo vinculando los puestos de dirección, de espaldas al trabajo honrado y cultivando una «historia política», que es la historia de un aventurero, se le echó a patadas. ¿Hablamos claro?

Ahora, al Partido le toca pronunciarse abiertamente en pro o en contra de Barcelona, Madrid y de una gran parte de Levante. Sabemos que es general, entre nosotros, el deseo de acudir, de hacer saltar la dirección actual; pero el deseo no basta si automáticamente no le sigue la voluntad traductora. En pie, pues, comunistas españoles; por un potente Partido al que esperen acontecimientos que se precipitan y han de requerir categórica e inexcusablemente en breve nuestro paso franco a la arena de la revolución.

Luis GARCIA PALACIOS

Madrid, septiembre 1930.

## de correos

### la jefatura de las carterías urbanas

Todos recordarán que con motivo de las huelgas del Cuerpo de Correos se le concedió la autonomía al Cuerpo de Carteros, dando con este motivo al cuerpo anteriormente dicho, un bofetón que jamás olvidará; por haber nombrado en las Jefaturas, principalmente de Madrid y Barcelona, a compañeros, que si bien tienen buenos deseos no reúnen capacidad para desempeñar tan alto cargo, y que, por lo tanto sus gestiones resultan completamente nulas al frente de la citada corporación.

Una de las aspiraciones de los Carteros, fué siempre la de que los nombramientos de Jefes que rigiesen las Carterías, recayesen en Jefe de Administración del Cuerpo de Correos, por reconocer más garantizados sus derechos.

En la actualidad, cada Cartería cuenta con su correspondiente Jefe, todos ellos adornados con múltiples galones y divisas, pero la mayoría sin capacidad y atribuciones, pues todos mandan, todos son amos, pero sin autonomía.

En estas condiciones, sin un mando real y efectivo, todos los asuntos han de resolverse con el visto bueno de los Administradores respectivos, que en la mayor parte de los casos, resuelven por los informes que reciben de los Jefes de Carterías respectivas, pues éstos únicamente resuelven cuando se trata de castigos para agravarlos y nunca para beneficiar a los Carteros.

A las Carterías, y especialmente al Cuerpo de Correos, si se le quiere dotar del prestigio que antes poseían, les hace mucha falta dotarla, como anteriormente hemos dicho, de un Jefe de Administración del Cuerpo de Correos, que escale los umbrales del despacho del director y que haga llegar las aspiraciones del Cuerpo, así como las deficiencias de los servicios, pues se daba el caso, que con el Director de Comunicaciones, que se

tenía cuando la Dictadura, el Jefe de la Cartería de Madrid, para resolver cualquier consulta, tenía necesidad de entregar una nota al portero para que éste diera cuenta al director.

Por todo lo expuesto es imprescindible que la superioridad, y porque el Cuerpo de Carteros y el de Correos, lo reclama, sean sustituidos, por lo menos los Jefes de las Carterías de Madrid y Barcelona, por ser las gestiones al frente de las Carterías completamente nulas.

Otro de los aspectos que debe resolverse es el que se refiere al servicio de reparto de la correspondencia a domicilio, que de una manera tan deficiente se viene haciendo, debido a la escasez de personal que existe; en Madrid, por ejemplo, hacen este servicio sólo unos 500 de los 900 que hay, y el resto están rebajados de este servicio por ser Carteros Mayores de primera y segunda, porteros, ordenanzas y recaderos.

Todo este personal, no sería mejor, en bien del servicio, que repartieran sus obligaciones?

VIRIQUE

Madrid, septiembre 1930.

## el mitin pro-presos de reus

En el mitin celebrado el día 13 en el Velódromo de la Casa del Pueblo de Reus, se recogieron a la salida 216'40 pesetas, destinadas a engrosar las suscripciones pro presos políticos y sociales y desterrados.

La Comisión organizadora ha hecho la distribución siguiente:

25 por 100 (65'35 pesetas), para la suscripción abierta en «La Rambla de Catalunya».

25 por 100 (65'35 pesetas), para la suscripción del Comité Pro Presos Regional.

50 por 100 (130'70 pesetas), para la suscripción del «Socorro Rojo Internacional».

Los comprobantes de estas entregas los tiene esta Comisión para los que deseen comprobarlos.

La Comisión Organizadora